



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΚΑΔΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ
Τηλ: 2795360330
fax: 2795031855
e-mail: info@gortynia.gov.gr

Δημητσάνα, 08/06/2012

Προς: τον Πρόεδρο και
τους Περιφερειακούς
Συμβούλους Περιφέρειας
Πελοποννήσου

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΤΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Απόψεις Δήμου Γορτυνίας επί του θέματος

«Γνωμοδότηση επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για το έργο με τίτλο: "Τμήμα παράκαμψης Λαγκαδίων του οδικού άξονα Τρίπολη - Βυτίνα - Αρχαία Ολυμπία" της ΤΚ Λαγκαδίων του Δήμου Γορτυνίας της ΠΕ Αρκαδίας»

Αγαπητέ Πρόεδρε και αγαπητοί Σύμβουλοι,

Με ιδιαίτερη χαρά ενημερωθήκαμε ότι στην ημερήσια διάταξη της σημερινής σας συνεδρίασης περιλαμβάνεται ως θέμα του Συμβουλίου σας η «Γνωμοδότηση επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για το έργο με τίτλο: "Τμήμα παράκαμψης Λαγκαδίων του οδικού άξονα Τρίπολη - Βυτίνα - Αρχαία Ολυμπία" της ΤΚ Λαγκαδίων του Δήμου Γορτυνίας της ΠΕ Αρκαδίας». Με την ευκαιρία αυτή σας αποστέλουμε τις απόψεις μας, αν και είμαστε βέβαιοι ότι όλα τα μέλη του Συμβουλίου γνωρίζουν την σπουδαιότητα του έργου αυτού, που αποτελεί όραμα δεκαετιών για τους δημότες της Γορτυνίας.

Στην ουσία πρόκειται για την ορθότερη και πιο λειτουργική χάραξη του οδικού άξονα Τρίπολη - Βυτίνα - Αρχαία Ολυμπία. Ο άξονας αυτός μέχρι τώρα δεν λειτουργεί ως κεντρική αρτηρία της Πελοποννήσου λόγω ενός μικρού τμήματος, είκοσι περίπου χιλιομέτρων στην περιοχή των Λαγκαδίων. Παρά τις επανειλημμένες προσπάθειες που έγιναν στο παρελθόν, η μορφολογία της περιοχής, η σύσταση του εδάφους και τα μέχρι πρότινος τεχνικά μέσα δεν επέτρεψαν την βελτίωσή του, με αποτέλεσμα την απομόνωση της ευρύτερης περιοχής της Γορτυνίας. Τα τελευταία χρόνια υπήρξε ευνοϊκή εξέλιξη, χάρη στην επιμονή του Υπουργού Υποδομών και Δικτύων κ. Δημήτρη Ρέππα, την στήριξη του Περιφερειάρχη κ. Πέτρου Τατούλη και τις συνεχείς παρεμβάσεις του Δήμου Γορτυνίας και τις αλληπάλληλες συναντήσεις με τους υπηρεσιακούς παράγοντες και τους μελετητές.

Η μελέτη που επελέγη είναι ρεαλιστική και το έργο επιβάλλεται να υλοποιηθεί άμεσα, καθώς -μαζί με το τμήμα στα σύνορα της Περιφέρειας Πελοποννήσου με την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας- θα αποτελεί την ολοκλήρωση του οδικού άξονα Τρίπολη - Βυτίνα - Αρχαία Ολυμπία με τεράστια οφέλη:

1. Για την Γορτυνία, καθόσον με τη νέα χάραξη εξασφαλίζεται καλύτερη πρόσβαση για τα Λαγκάδια, το Λευκοχώρι, το Βαλτεσινικό, τη Μυγδαλιά, το Περδικονέρι, το Βυζίκι, το Σταυροδρόμι και τα Τρόπαια και -ιδιαίτερα σημαντικό- την Λίμνη του Λάδωνα, που θα βρίσκονται σε πολύ μικρή απόσταση, δύο έως πέντε χιλιομέτρων, από τον βελτιωμένο πλέον οδικό άξονα.

2. Για την Αρκαδία, που θα συνδέεται πλέον με την δυτική Πελοπόννησο και ιδιαίτερα την περιοχή του Πύργου και της Αρχαίας Ολυμπίας και θα έχει αποτελέσματα ανάλογα με την κατασκευή του οδικού άξονα Κορίνθου-Καλαμάτας. Η Αρκαδία και η Τρίπολη θα αποτελούν πλέον και στην ουσία το κέντρο της Πελοποννήσου.

3. Για την Πελοπόννησο, καθώς ο οδικός άξονας Τρίπολη - Βυτίνα - Αρχαία Ολυμπία θα αποτελεί τον κεντρικό οριζόντιο άξονα που θα συνδέει αποτελεσματικά την ανατολική Πελοπόννησο (Κόρινθος, Επίδαυρος, Αργος, Μυκίνες, Ναύπλιο, Αστros) με την δυτική (Ολυμπία, Πύργος, Πύλος, Ζαχάρω, Κυπαρισσία), με όλες τις δυνατότητες ανάπτυξης που δημιουργούνται από μια τέτοια σύνδεση.

Βέβαιοι για την θετική σας γνωμοδότηση, σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την θετική σας γνωμοδότηση για το έργο, η πραγματοποίηση του οποίου είναι ευχή όλων μας.

Με τιμή,

Γιάννης Σπ. Γιαννόπουλος
Δήμαρχος Γορτυνίας